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【在籍メンバー】 ４名 

リーダー 迫 田 真 輝  

３年生 渡 邊   光 里 田 智 哉 
 佐 藤   将  

  

【例会】全８回 
 

【自主事業】事業 
ケアハウス訪問「パークゴルフ交流会」 

児童館バス遠足 

ケアハウス訪問「縁日」 

ふるさとまつりチャリティーバザー（２日間） 

クリスマスパーティー 

 

【社会教育事業】４事業 
つべつ生活体験「通学合宿第１弾」（３日間） 

緑の募金活動 

南アルプス市青少年交流事業 

じどうかんフェスタ 

 

【外部研修会】 
オホーツク圏市民活動ボランティアフォーラム参加 

参加者：渡 邊   光 
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高校生ボランティアサークルひまわり                     

 津別町内及び津別高校生を対象とした、学校の活動にとらわれない校外活動の場で、自分たちの

「やりたい」ことを実現していく自主的なサークル。自主事業の企画運営、社会教育事業における

団体活動のリーダーとしての役割、外部のリーダー研修など、様々な活動や人とのふれあいを通し

て、学びを深め、経験し、自らの心や視野を広げると共に自己形成の構築を図ることを目的とする。 

 

【活動報告】 

１．定例会 ４月～２月（通年） 中央公民館 

●第１回定例会（４月２２日）・・・４名出席（迫田、渡邊、佐藤、里田） 

       ・新リーダー挨拶 

       ・３１年度新規事業の提案について 

        ４名のメンバーが、今年度取り組んでみたい事業について意見を出しあった。 

        迫田真輝くん…ある活動はそのまま続けていきたいが、全員が３年生なので、無理の

ない程度に活動していきたい。 

        渡邊光くん…子供との関わりあいを増やしたい←児童館訪問など 

        佐藤将くん…高齢者との関わりを深めて生きたい←ケアハウス訪問など 

        里田智哉くん･･･子供とのふれあいを増やしたい 

       ・年間活動計画スケジュール決め 

        昨年に引き続き役場林政・再エネ係から夏まつりに緑の募金活動の依頼があった。 

       ・その他 

        新メンバー募集として、高校の部活紹介の中でﾎﾞﾗﾝﾃｨｱｻｰｸﾙ「ひまわり」の宣伝を行っ

た。 

 

●第２回定例会（６月１５日）・・・２名出席（迫田、里田） 

       ・ケアハウス訪問交流「パークゴルフ交流会」の反省 

        初めてのケアハウス訪問で、緊張して自分からあまり話しかけることができなかった

ので、次回は自分から積極的にコミュニケーションを取っていきたい。 

        去年から定期的に訪問してきたことで、気軽に話しかけることができた。昔の津別町

について、たくさんお話を聞くことができた。 

       ・縁日の出し物について 

        今年は人数の関係上、わなげ、ボーリング、ひも引きの３ブースを設けることとなっ

た。（昨年は４ブース） 

       ・通学合宿第１弾のレクについて 

        ジェンガ、風船運びリレー、フルーツバスケットを行うこととなった。 

       ・緑の募金について 

        １０：００～１２：００の２時間行うこととなった。 

       ・船橋市・南アルプス市青少年交流について（出欠について） 

        南アルプス市青少年交流→渡邊、里田、佐藤の３名が出席との連絡を受けた。 
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        船橋市青少年交流→全員参加不可。 

       ・児童館バス遠足について 

        渡邊、里田、佐藤の３名が出席することとなった。 

●第３回定例会（７月２４日）・・・４名出席（迫田、渡邊、里田、佐藤） 

       ・通学合宿第１弾の反省・感想 

事前の準備不足はあったが子ども達には楽しんでもらえたと思う。料理については、

子ども達から逆に教えられることもあり勉強になった。 

       ・児童館バス遠足の反省・感想 

        車酔いをした子供に声をかけたり、公園の遊具にいたずらをしている子供に注意をし 

        たりと、一緒に遊びつつしっかりと悪いことは悪いと注意することができた。 

       ・緑の募金の反省・感想 

        たくさん声を出し募金活動を行うことができた。ひまわりの存在を知らなかった人に 

        もアピールすることができた。 

       ・ケアハウス縁日の反省・感想等 

        人数が少なかったので大変だったが、子ども達と高齢者の方々に喜んでもらえたので 

        達成感を感じた。ヨーヨーすくいは、子供と高齢者どちらも喜んでくれるので、今後 

        も継続したほうが良いと感じた。 

       ・チャリティーバザーについて 

        今年は平日開催なので、準備の時間に高校生が参加できないということで、まなぴ～ 

        ぷるにお手伝いをお願いすることとなった。 

 

●第４回定例会（８月２７日）・・・２名出席（渡邊、佐藤） 

       ・南アルプス市青少年交流についての反省・感想 

        初めて会う子供達と仲良くなるのは難しいことだったが、３日間一緒に活動していく

中でよい関係を築いていけた。ダメなことはダメとしっかり注意することもできた。 

       ・チャリティーバザーについて 

        商品の整理、看板と募金箱の作成を行った。商品は値段ごとにダンボール分けした。 

       ・児童館フェスタについて 

        ひまわりのメンバーは、当日は参加できるが、企画会議などは進路の関係で参加でき

ない。 

●第５回定例会（１０月１０日）・・・３名出席（渡邊、佐藤、里田） 

       ・チャリティーバザーの反省・感想 

        大きな声で接客できた。まなぴ～ぷるの方にお手伝いがあってよかった。募金活動の

際、もっと元気に呼びかけるべきだった。商品の値段は、高すぎず、安すぎない中間

の値段にしたほうがいいなと思った。 

       ・児童館フェスタの反省・感想 

        できれば前日の準備のときから参加したほうが内容をつかみやすい。今年もお化け屋 

        敷を担当して、お化け役の子供達と作戦会議をしたりなど、たくさん交流することが 

        できた。 

       ・通学合宿第２弾について 



令和元年度 高校生ボランティアサークルひまわり 

 

5 

 

        今回の通学合宿については、テスト期間と被っているため、今回は参加できない。 

 

●第６回定例会（１１月６日）・・・３名出席（渡邊、佐藤、里田） 

       ・ボランティアフォーラムについての感想 

        他の学校の発表を聞いて、自分達でやっていることもあれば、やっていないこともあ

り、良い刺激になった。新しいレクを習ったので、今後の活動の中で取り入れていき

たい。 

       ・クリスマスパーティーについて 

        去年子供達と一緒にケーキ作りをして、すごく楽しそうに作っていたので、今年もケ

ーキは買わないで自分達で作る方式で行うこととなった。 

        今年のレクは、ペタンクとビンゴを行うこととなった。 

 

●第７回定例会（１２月３日）・・・２名出席（佐藤、里田） 

       ・クリスマスパーティーについて 

        今年度は募集人数を２０名とした。 

        今回のレクである、ペタンクについてルールの確認を行った。 

        買出しに行く日程決めを行った。 

        日程は１２月１８日（水） 出席者：佐藤、里田 

 

●第８回定例会（１月２１日）・・・３名出席（渡邊、佐藤、里田） 

       ・クリスマスパーティーについての反省感想 

        今回は、クリスマスパーティーの当日にひまわりメンバー２名が欠席となり、不安な

部分もあったが、何とかやりきることができた。 

        １５分くらい時間が足りなかったので、レクの時間や始まりの時間などの調整が必要

だなと感じた。 

        ひまわりメンバー１人に対し、５名程度の班が理想だなと感じた。 

       ・３年生を送る会について 

        今回は下の学年がいないため、自分達で内容を考えて開催することとなった。 

        日程については３月９日の１２時から１５時半まで。（片づけを入れて１６時まで） 

        当日の流れについては、レク⇒みんなでご飯を食べる⇒閉会式と言う流れで行うこと

となった。 

        ご飯については、お好み焼きかたこ焼き、レクについては次回の定例会で考えること

となった。 

       ・ひまわりの研修について 

        ひまわりの研修について、これから１人暮らしをするにあたり、簡単に作れる料理を

習いたいという意見がでた。 

        社会教育講座でも料理教室を行いたいと考えていたこともあり、今回はひまわりと共

同開催とし、料理教室を行うこととなりました。当日は、受付や準備などの運営にも

携わる。 

       ※コロナウイルス感染拡大防止のため、送る会と料理教室については中止となった。 
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２．自主事業・社会教育事業・研修 

①ケアハウス訪問『パークゴルフ交流会』 

６月１５日（土） ８：３０～１１：００ ケアハウスつべつ 

 出席メンバー：迫田真輝、里田智哉 

 ケアハウスに訪問し、入居者とパークゴルフ交流を行いました。高校生は、入居者の方にパークゴル

フのコツを聞いたり、お話をしたりなど積極的に交流をしていました。高校生が上手にパットを決めた 

際は、入居者の方が自分のことのように喜んでくれました。 

 パークゴルフ終了後は、室内でジュースやお茶を飲みながら交流をしました。パークゴルフの感想や

昔就いていた仕事についてなど、１時間ほどおしゃべりをしました。入居者の方からは「高校生と話せ

て元気をもらった」というお言葉を頂くことができ、高校生はすごく嬉しそうでした。入居者の方のお

話を一生懸命聞いたり、自分からコミュニケーションを取ったりと、短い時間でしたが高校生にとって

は実りのある時間となりました。 

 

 

 

 

 

 

 

②つべつ生活体験『通学合宿第１弾』（３日間） 

６月１９日（水） １６：００～１８：３０ 町民会館 

 出席メンバー：里田智哉、佐藤将 

６月２０日（木） １６：００～１８：３０ 町民会館 

 出席メンバー：里田智哉  

６月２１日（金） １６：００～２０：００ 町民会館 

 出席メンバー：渡邊光、里田智哉、佐藤将 

 通学合宿の運営補助として、小学生の宿題を見てあげたり、買い物や食事づくりを一緒に行いました。

高校生も料理は得意ではありませんが、小学生たちと一緒に考えたり、時には教えられたり、会話も盛

り上がりながら楽しく調理し、目配りや声かけ、指示などして安全においしく作ることができました。  

３日目には、自分たちで企画したレクを行い、小学生との交流も深めました。小学生は高校生との関

わりを楽しみにしてくれていて、とても楽しい時間となりました。子どもとのコミュニケーションや安

全管理などを学ぶことができました。 
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③『児童館バス遠足』 

６月２９日（土） ８：３０～１４：００ 網走市 道立オホーツク公園 

 出席メンバー：渡邊光、里田智哉、佐藤将 

 今回は、メンバーからの意見で出ていた「子供達と砂湯で交流したい」という事業を行うための研修

として、児童館のバス遠足に参加させてもらいました。子ども達と一緒にバスに乗り、車酔いをした子

に声をかけたり、騒ぎすぎている子を注意したりなど、周りを見ながら悪いことはしっかりと注意する

ことができました。 

 公園に到着後は、子供達と鬼ごっこなどをしながら一緒に遊んでいました。お昼も一緒にお弁当を食

べ、後片付けの支持などもしっかりと行っていました。町外で事業を行う際は、町内で行うときよりも

安全面に気を使わなければならないことなどを実感でき、非常に良い経験となりました。 

 

 

 

 

 

 

 

④『緑の募金活動』 

７月７日（日） １０：００～１２：００ 夏まつり会場（河岸公園内） 

 出席メンバー：迫田真輝、里田智哉、佐藤将 

 役場林政・再エネ係からの依頼で、去年に引き続き町内の緑化活動を支援する緑の募金活動を行いま

した。人がたくさん集まる夏まつり会場で、二手に分かれて募金を募りました。積極的に声をかけて歩

き、知人や多くの地域の方にご協力いただきました。町の緑のため、子どもたちの活動を支えるため、

しっかりと目的意識を持ち、支援してくださった地域の方に感謝の気持ちを忘れずに活動していくこと

の大切さを学ばせていただきました。 

※募金額１５，６９０円 ひまわりの活動資金として、７，８４５円の交付を受けました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑤ケアハウス訪問『縁日』 

７月１７日（水） ８：４５～１４：００ ケアハウスつべつ 

 出席メンバー：渡邊光、佐藤将 

ケアハウスに訪問し、ケアハウスでのイベント縁日のお手伝いをしながら入居者やこども園園児たち

と交流をしました。ひまわりメンバーで縁日ブースの内容を考え、ボウリングとひもひきを用意し、会

場準備や運営をしました。当日参加できたメンバーが２人で、大変な部分もありましたが、最後の片づ
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けまでしっかりとやりきりました。今回はイベント運営に必要な仕事を経験させていただいたり、高齢 

者や子どもたちとの接し方も学ぶことができました。 

 

 

 

 

 

 

 

⑥『南アルプス市津別町青少年交流事業』受け入れ（３日間） 

７月３１日（水）～２日（金）  

 出席メンバー：渡邊光、里田智哉、佐藤将 

南アルプス市との交流事業で、子どもたちのリーダー兼運営補助として３日間参加しました。津別

町以外の子供達と関わる機会はあまりないので最初は戸惑っていましたが、慣れてくるとダメなこと

はダメとしっかり注意したり、一緒に遊んだりなどしっかりと交流することができました。 

班をまとめるリーダーとして、目配りをしたり、声をかけたりなど運営サポートもしっかりと行う

ことができました。津別町の子供たちと南アルプスの子どもたちをつなぐ役割として、しっかりと活

躍してくれました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑦『ふるさとまつりチャリティーバザー』（２日間） 

９月９日（月） １６：００～２０：３０ ふるさとまつり会場 

 出席メンバー：渡邊光、迫田真輝、里田智哉、佐藤将 

９月１０日（火） ９：３０～２０：３０ ふるさとまつり会場 

 出席メンバー：渡邊光、迫田真輝、里田智哉、佐藤将 

町民のみなさんに呼びかけ、不用となった新中古の品の提供をいただき、ふるさとまつりでチャリ

ティーバザーを行いました。今回は平日開催と言うことで、高校生が学校に行っている間はまなぴ～

ぷるの方々にお手伝いをしていただきました。 

今年も幅広いバリエーションの商品が集まり、掘り出し物がないかを探しに、多くの方に来店して

いただきました。店内も品や値段がわかるように工夫して展示し、接客も大きな声で行っていまし

た。合わせて募金活動も行い、本当に多くの町民の方に支援していただきました。小さい子供からお

年寄りまで幅広い年代の方々が来店してくれました。事業を通して、いろんな人と接し、働くことな

どの社会性を学び、応援してくれている人の温かさを感じ、たくさんのことを経験することができま

した。また、感謝の気持ちを大切に、誰かのために活動することの意味を学ばせていただきました。 
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※収益金４５，４６４円（バザー３４，４７０円、募金１０，９９４円） 

 

 

 

 

 

 

 

⑧『じどうかんフェスタ』 

９月２８日（土） ９：００～１２：００ 児童館 

 出席メンバー：渡邊光 

じどうかんフェスタの運営のお手伝いしました。お化け屋敷を担当し、子供達と一緒におどかす役を

してブースを盛り上げました。たくさんの子どもたちが訪れ、びっくりして泣いてしまった子も数人い

ましたが、みんな楽しんでくれました。 

 

⑨『オホーツク圏市民活動ボランティアフォーラム』 

１０月１９日（土） １０：３０～１４：５０ オホーツク・文化交流センター 

 出席メンバー：渡邊光 

 オホーツク圏市民活動ボランティアフォーラムに参加してきました。北見市や網走市の高校生の実践

発表を聞いて、すごくよい刺激になったと共に、分科会の「レクリエーション講座」では子供たちや高

齢者向けのレクリエーションを学ぶことができ、今後の活動につながる研修となりました。 

 

⑩『クリスマスパーティー』 

１２月２１日（土） １３：００～１５：３０ 中央公民館 

 出席メンバー：渡邊光、佐藤将 

 参加者：小学生 １６名 

小学生との交流を目的に高校生自ら企画運営するクリスマスパーティーを開催しました。今回もレ

クを行った後、子供達と一緒にケーキを作って食べるという内容で、定員ぎりぎりまで申込みがあり

ました。当日はみんなで楽しめる交流ゲーム、ペタンクを行い、高校生と対戦したりしながらすごく

盛り上がりました。ケーキ作りは２班で行い、ホイップやトッピングなどは自由にみんなで決めて、

オリジナルのケーキを完成させました。手作りケーキやお菓子を食べながらビンゴ大会も行い、景品

目当てに真剣になって、心も体もたのしい事業となりました。子どもの中には初めてケーキ作りをし

た子もいて、自分たちで作り上げた事業に達成感とやりがいを感じることができました。 
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【活動写真】 
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【広報活動】 

１．つべつ生涯学習だより「みどりの清流」 

①みどりの清流 201９.3.２９ 第 3２９号     ②みどりの清流 201９.７.３１ 第 327 号  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

  

③みどりの清流 201９.９.3０ 第 3２９号     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

⑤みどりの清流 2018.11.30 第 319 号 
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④みどりの清流 201９.11.29 第 331 号   ⑤みどりの清流 201９.12.26 第 332 号 
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２．自主事業チラシ 

①メンバー募集                 ②ふるさとまつりチャリティーバザー 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  ①クリスマスパーティー 

 

 

 

 

③クリスマスパーティー 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


